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Každá práca je nám 
platná

Minule mi moja známa hovori‑
la príbeh o  kamarátovi, kto‑

rý sa hanbí za svoju prácu. Často 
vraj zvykne hovoriť v spoločnosti 
iných vraj že… veď on je len… 
a  spomenie svoju profesiu. Len 
krátko na to som cestovala z Kež‑
marku autobusom späť domov. 
Otvorili sa dvere a za obrovským 
volantom sedela milá pani. Ob‑
lečené na sebe mala krásne ele‑
gantné šaty. Nemyslím plesové. 
Ale také kancelársky slušné. Vy‑
zerala tam famózne. Plná energie 
vítala ľudí v autobuse. Počas cesty 
ešte v Kežmarku hrdo rukou má‑
vala deťom i ľuďom na priechode. 
Bolo vidieť, ako strašne je hrdá 
na to, čo robí. Že sedí a  šoféruje 
tak veľký stroj. A  mne sa naozaj 
nikdy nešlo v  autobuse príjem‑
nejšie. Bola šťastná a  toto svoje 
šťastie prenášala aj na iných. A pri‑
tom je to také netradičné. Veď 
povedzte. Keď nasadáte do auto‑
busu, asi aj vy podvedome čakáte 
sedieť za volantom chlapa a väč‑
šinou (česť výnimkám) nie moc 
dobre naladeného. Moji rodičia 
ma vždy učili jednu podstatnú 
vec. Je jedno čo budeš v  živote 
robiť, len nech ťa to robí šťastnou. 
V  tom prípade nebudeš musieť 
ani jeden deň pracovať. Učili ma 
vážiť si prácu každého človeka, 
pretože úplne každá práca na sve‑
te má svoje pre i  proti. Verte mi. 
Bankár by si to občas rád vymenil 
s  čašníkom a  čašník zase s  ban‑
károm. Neviem, či viete, ale v  júli 
sme oslávili aj deň workoholikov. 
Aj mňa tak občas zvyknú moji naj‑
bližší pomenovať. Zapríčinené je 
to aj mojou zaužívanou hláškou, 
ktorú púšťam, keď sa ma pýtajú  
„a prečo sa ešte nevydávaš?“ Vždy 
odpovedám: „Veď vydávam. Novi‑
ny.“ To, čo som vám vlastne chcela 
povedať výborne vystihujú slová 
pesničky z  rozprávky O  pyšnej 
princeznej: „Každá práca je nám 
platná, pracuješ ‑li poctivě!“ 
 Jana Pisarčíková 
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16‑17. EKO Poprad

18‑19. Popradské 
 kultúrne leto 

26. Kam za kultúrou 

12‑13. Deti sa zabávali
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32. Šimon Rybka zbieral
 v šachu ďalšie úspechy

21‑23. Osudy popradskej
 sochy Lenina

27. Spoločenská rubrika

30‑31. Marián Rerko bol
 hrdinom domáceho 
 šampionátu
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Z  mestského útulku pre psov bola neustále hlá‑
sená takmer sto percentná obsadenosť. Väčši‑
nou tu svoj domov nájdu psíky, ktoré chodia 

odchytávať zamestnanci útulku alebo mestská polícia. 
Opustené psíky potrebovali viac priestoru i zlepšenie 
svojich podmienok. Mesto sa teda po rokoch pustilo 
do rozširovania útulku. „Problém s umiestňovaním psí‑
kov týmto rozšírením vyriešime, a  zároveň poskytne‑
me zvieratám omnoho lepšie podmienky pre život. Psy 
sú najlepším priateľom človeka a našu starostlivosť si 
zaslúžia,“ povedal v tom čase primátor Anton Danko.

Šesť nových objektov po sedem kotercov

V útulku bolo pred rozširovaním presne 25 kotercov, 
ktoré však kapacitne nepostačovali. A  tak museli psí 
priatelia zniesť pár mesiacov hluku v okolí útulku. Pred‑
metom jeho rozširovania bolo vybudovanie šiestich 
objektov, v ktorých vzniklo po sedem kotercov a štyri 

oplotené výbehy, ktoré sú určené na socializáciu psov. 
„Celkovo 42 nových murovaných kotercov je oriento‑
vaných čelnou stranou na juh, aby boli psíky chráne‑
né hlavne v zimnom období pred severnými vetrami,“ 
uviedla Oľga Netočná, vedúca odboru správy majetku 
MsÚ Poprad. „Som veľmi rád, že psíky týmto rozšíre‑
ním získali nový, reprezentatívny domov. Budeme ve‑
dieť poskytnúť pomoc väčšiemu množstvu opustených 
zvierat,“ reagoval primátor.

Oplotené výbehy

Strechy kotercov boli konštrukčne navrhnuté tak, 
aby v  lete zabránili ich prehrievaniu, a  teda aby po‑
riadne tienili. Dôraz pri rozširovaní útulku kládli aj 

Útulkáči majú 
krajší domov

Koncom októbra minulého roka začalo 
byť v Mestskom útulku pre psov, smerom 
z Veľkej na letisko, poriadne rušno. Mesto 

začalo pracovať na realizácii jeho zásadnej 
rekonštrukcie. 
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na bezpečnosť. Všetky sekcie sú od seba oddelené 
bráničkami. Ako sme už spomenuli, okrem nových 
kotercov sa psíky dočkali aj štyroch oplotených výbe‑
hov. „Určené sú na socializáciu psíkov, zoznamovanie 
sa a  hranie sa s  nimi. Oplotenie okolo je doplnené aj 
podhrabovými doskami zamedzujúcimi úniku psov,“ 
dodáva Netočná.

21. storočie

Vedúci Mestského útulku pre psov Peter Greňa po‑
tvrdil, že už od začiatku roka mali útulok maximálne na‑
plnený. Domov poskytovali 27 psíkom. Ako dodal, roz‑
šírenie útulku je super vec tak pre štvor‑
nohých miláčikov, ako aj pre pracovníkov 
útulku. „Psíky budú v  novom prostredí, 
v  nových kotercoch, ktoré zodpovedajú 
21.storočiu. Sú otočené na juh, aby mali 
aj slnko hlavne v  zime. Sú priestranné, 
murované. K  dispozícii majú aj výbehy 
zo severnej i z južnej strany, čo im doteraz 
chýbalo,“ povedal Greňa.

Menej adopcií

Ako priznal, s  adopciami psíkov to v  poslednom 
období nevyzerá veľmi ružovo. „V prvom polroku toh‑
to roka sme našli nový domov 15 psíkom, čo je pokles 
oproti stavu spred pandémie takmer o šesťdesiat per‑
cent,“ vyčíslil. K ľuďom zároveň vyslal veľkú prosbu. „Aj 
touto cestou by som chcel poprosiť ľudí, ktorí uvažujú 
o tom, že si zaobstarajú psíka, aby si ho nekupovali, ale 
aby ho adoptovali z útulku.“

Oslobodenie od dane

Adopcia psíka je veľmi jednoduchá záležitosť. 
Po výbere svojho miláčika uhradíte adopčný poplatok 
vo výške 30 €. Poplatok pokrýva náklady vynaložené 
na odchyt psíka, veterinárne ošetrenie, odčervenie, 
odblšenie, očkovanie, čipovanie, vystavenie preukazu 
a v prípade dospelého psíka či fenky aj kastráciu. A má 
to aj jednu výhodu. Každý Popradčan, ktorý si psíka 
adoptuje, je na jeden rok oslobodený od platenia dane 
za psa. Úľavu si vie uplatniť pri prihlásení psa do evi‑
dencie podaním priznania v zmysle zákona a po pred‑
ložení dokladu o osvojení psa z útulku. Toto oslobode‑
nie od platenia dane sa vzťahuje na dvanásť mesiacov 
a počíta sa od nasledujúceho mesiaca po nadobudnutí 
psa z útulku alebo od kalendárneho mesiaca nasledu‑
júceho po mesiaci, v  ktorom sa pes stal predmetom 
dane. Jana Pisarčíková

Práce na rozširovaní
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V  uplynulom roku v  Poprade spustila Slovenská 
autobusová doprava,  a.  s. (SAD) v  spolupráci 
s mestom Poprad Cestu za zdravím. „Som veľmi 

rád, že sa v Poprade podarilo cestovanie MHD zadar‑
mo pre obyvateľov s trvalým pobytom v meste odštar‑
tovať. Verím, že to viacerí využijú a svoje autá necha‑
jú odparkované doma,“ povedal v tom čase primátor 
mesta Poprad Anton Danko. Vyzerá to tak, že jeho 
slová sa v praxi naplnili. Ako sa hovorí, čísla nepustia, 
a tak nám to SAD vytiahla zo štatistík. „Čo sa týka Po‑
pradčanov, ktorí využívajú aktívne Cestu za zdravím, 
tak ich počet z necelých 5000 v septembri 2022 sa zvý‑
šil na viac ako 11 000 aktívnych obyvateľov Popradu, 
ktorí využívajú cestovanie v  našom meste zadarmo,“ 
uviedla generálna riaditeľka spoločnosti SAD Poprad 
Marianna Krajčová Gočová. „Tieto čísla sú pre nás pote‑
šujúce. Naozaj veľa Popradčanov využilo túto možnosť 
cestovať zadarmo. Je to jedna z ciest, ktorou sa vieme 
dopracovať k zelenšiemu mestu,“ reagoval na túto šta‑
tistiku primátor.

Ušetrili sme aj cesty a životné prostredie

Cestovanie MHD nielenže ušetrilo naše peňaženky, 
ale taktiež naše cesty a  životné prostredie. „Tým, že 
toľko Popradčanov cestuje MHD, tak podľa doprav‑
ných prepočtov môžeme konštatovať, že v špičke jazdí 
v meste o približne 2000 áut denne menej,“ dodala ge‑
nerálna riaditeľka.

Cestovať MHD 
výhodne môžete 
aj od septembra

Od prvého septembra 2022 sme v Poprade 
mohli naskočiť do autobusov mestskej 
hromadnej dopravy (MHD) bez toho, aby 
sme niečo za jazdu zaplatili. Stačilo mať 
pri sebe čipovú kartu s aktivovanou tarifou 
Cesta za zdravím. Návrh primátora Antona 
Danka, aby Popradčania cestovali MHD 
v meste zadarmo, je veľmi dobrý krok. 
Svedčí o tom viac než dvojnásobný nárast 
cestujúcich. 

Anton Danko, primátor mesta a Marianna Krajčová Gočová počas 
tlačovej konferencie k Ceste za zdravím.
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Za desať eur celý rok

Projekt Cesta za zdravím nekončí. Ak chcete vý‑
hodne cestovať aj po 31. auguste 2023, vyjde vás to 
len 10 eur za 365 dní. „Vyzývame všetkých Poprad‑
čanov, ktorí chcú aj od 1.  9.  2023 využívať cestova‑
nie MHD za výhodných podmienok, aby si túto zľavu 
na Cestu za zdravím prišli čo najskôr aktivovať do In‑
focentra SAD na autobusovej stanici v Poprade za 10 € 
(platnosť od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2024), ale aj tých, ktorí 
ju ešte nevyužívajú, aby tak spravili a môžete cestovať 
kedykoľvek chcete v MHD Poprad,“ uzavrela Krajčová 
Gočová. Netýka sa to dôchodcov a detí do šesť rokov, 
ktorí už túto zľavu majú aktivovanú. Pre nich je platná 
naďalej.

MHD prešla zásadnými zmenami

Popradská mestská hromadná doprava prešla počas 
súčasného vedenia viacerými zmenami. Obnovil sa vo‑
zidlový park, vďaka čomu môžu cestujúci využívať naj‑
modernejšie a najmä bezpečnejšie, plne klimatizované 
vozidlá značky Mercedes Citaro s ekologickým poho‑
nom, nízkopodlažným prevedením a bezpečnostným 
kamerovým systémom. „Reorganizáciou prešla aj sieť 
liniek a výsledkom práce odborníkov je ucelená a pre‑
hľadná sieť 8 liniek s hustými intervalmi a prepojením 
jednotlivých častí mesta. Cieľom je poskytnúť dostup‑
nosť pre všetkých a mať priame spojenie na najvyuží‑
vanejších smeroch,“ vysvetlila generálna riaditeľka.

Vymieňajú autobusové prístrešky

Mesto pokračuje aj vo výmene autobusových 
prístreškov. Konkrétne ide o zastávky na Ul. Štefániko‑
vej pred Domom kultúry v smere k zimnému štadiónu 
a na Ul. Rožňavská (pod OC MAX). Do 25. augusta sa 
na spomínaných zastávkach odstránia staré konštruk‑
cie, namontujú úplne nové a vybetónujú základové 
dosky. Vybudované budú aj ďalšie dva nové autobuso‑
vé prístrešky, a to na autobusových zastávkach na Ul. 
Hlavná pred prevádzkou Whirlpool a na Ul. Moyzesova 
za OC Kaufland. Rozsiahla obnova autobusových prí‑
streškov prebieha už od roku 2020.

 Jana Pisarčíková 

ZASTÁVKY, KTORÉ PREŠLI 
OBNOVOU V ROKOCH 

2020-2022

	 •	 Ul.	Moyzesova,	smer	centrum	–	Antimón 

	 •	 Ul.	Levočská	–	oproti	Corrib 

	 •	 Ul.	Hlavná-Matejovce,	smer	centrum 

	 •	 Ul.	Uherova	–	otočka 

	 •	 Ul.	Curie	oproti	nemocnici 

	 •	 Ul.	Curie	pri	nemocnici 

	 •	 Ul.	Smetanova	Matejovce	(v	oboch	smeroch) 

	 •	 Ul.	Na	Letisko-Veľká,	pri	detskom	ihrisku	
	 	 (v	oboch	smeroch) 

	 •	 Ul.	Štefánikova	pri	Zim.	štadióne,	smer	centrum 

	 •	 Ul.	Francisciho,	pri	NC	Forum,	 

	 •	 Ul.	Hviezdoslavova	-Adus	pri	parku	
	 	 (v	oboch	smeroch) 

	 •	 Ul.	Štefánikova	pri	Zim.	Štadióne,	smer	centrum 
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Skriňa, ktorá patrí nám všet‑
kým. Stojí v podchode v Spiš‑
skej Sobote. Princíp jej po‑

užitia je jednoduchý. Vlož do nej 
čo nepotrebuješ a  vezmi si, čo ti 
treba. Ako povedal Juraj Horňák, 
celý nápad vznikol úplne spontán‑
ne. „Týmto podchodom chodíme 
každý deň a  prišiel nám trochu 
smutný. Chceli sme mu dať obý‑
vačkovú atmosféru a  trošku ho zútulniť.“ Ako dodala 
Jana Mlynarčíková, cieľom bolo vytvoriť niečo vo ve‑
rejnom priestore a toto im prišlo ako jednoduchá vec. 
Skríň doma mali predsa veľa. „Vedeli sme, že tu nechce‑
me doniesť iba skriňu, ale aby bola aj pekná a aby ľu‑
dia hneď pochopili, že ide o zámer, že tu je,“ povedal 
Horňák.

Okuliare i voňavky

Skriňu teda vymaľovali a  priniesli do podchodu. 
A ako názov Všehošatník napovedá, je určená naozaj 
na všetko. „Môžu to byť topánky, knihy, veci z domác‑
nosti, ktoré nepotrebujete, oblečenie, rôzne drobnosti. 
Zároveň by veci ale nemali byť nejako veľmi poško‑
dené, aby neboli na konci životnosti, ale aby ich ľudia 
mohli ďalej využiť,“ vysvetlila Mlynarčíková.  Projekt 
už niekoľko mesiacov funguje a v skrini sa našli už aj 

zaujímavosti. „Rôzne bizarné veci, 
ako napríklad jedlo pre hlodavce. 
Ale boli tu už aj okuliare, či voňav‑
ky. Človek by sa mal trochu zamys‑
lieť nad tým, čo tam vloží,“ dodáva 
Horňák. 

Skriňa nás všetkých

Oboch veľmi teší, že ľudia skriňu neničia, z  čoho 
mali pred projektom najväčšie obavy. Ako priznali, raz 
ju našli prevrátenú, ale inak všetko funguje ako má. 
„Keď človek ide s  niečím do verejného priestoru, tak 
riskuje, že to bude veľmi skoro zničené. Zodpovednosť 
za túto skriňu ale akosi funguje a  je stále v  dobrom 
stave. Chceme vyzvať ľudí, aby si uvedomili, že skriňa 
patrí nám všetkým. Keď ideme okolo a vidíme, že je nie‑
čo neupratané, tak to upracme. Ak každý pridá malú 
trošku, projekt bude fungovať aj roky. Naša filozofia je 
dávať ľuďom slobodu veci meniť, no tam vzniká aj tá 
zodpovednosť za ne,“ uzavrel Horňák. Ako mladí ľudia 
priznali, boli by veľmi radi, ak by sa podobné Všehošat‑
níky objavili na viacerých miestach v Poprade. 

 Jana Pisarčíková 

Poprad má skriňu, 
ktorá patrí všetkým

Dvaja mladí ľudia. Juraj Horňák 
a Jana Mlynarčíková. Obaja žijú 
v Spišskej Sobote. Na spôsob 
zdieľania vecí sú zvyknutí, 
pretože dlhé roky žili v západnej 
Európe, kde už to je zaužívané. 
V podchode, ktorý spája Spišskú 
Sobotu s mestom, vytvorili 
Všehošatník, ktorý je súčasťou ich 
projektu Kultúra, ktorá neexistuje.
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Aká je výška príspevku pri narodení prvého die‑
ťaťa v rodine? 

„Je to dvesto eur. O  poskytnutie príspevku musí‑
te požiadať na mestskom úrade, presnejšie priamo 
na sociálnom odbore, najneskôr do šiestich mesiacov 
po narodení ratolesti. V opačnom prípade nárok zaniká. 
Mesto peniaze vyplatí do 30 dní od podania žiadosti.“

Aké doklady potrebujem na vybavenie príspevku 
pri narodení prvého dieťaťa v rodine? 

„K  žiadosti o  poskytnutie príspevku je potrebné 
dodať rodný list dieťaťa, občiansky preukaz žiadateľa, 
potvrdenie od lekára, že sa dieťa dožilo 28 dní života 
a samozrejme mať trvalý pobyt v Poprade. V osobitých 
prípadoch je potrebné doložiť úmrtný list matky (v prí‑
pade ak zomrela), rozhodnutie súdu o zverenie dieťaťa 
do starostlivosti a podobne. Všetky potrebné informá‑
cie vám radi poskytnú priamo na sociálnom odbore.“ 

Čo ak sa mi narodil prvý Popradčan roka? Mám ná‑
rok na nejaký príspevok? Ako mám postupovať?

„Príspevok pri narodení prvého obyvateľa v  ka‑
lendárnom roku sa poskytuje na prvého narodeného 
Popradčana/ku v kalendárnom roku pre osobu, ktorá 
má trvalý pobyt v Poprade. Výška príspevku je 500 eur. 
Rodič o  príspevok musí požiadať mesto cez sociálny 
odbor. K žiadosti musíte priložiť rodný list i potvrdenie 
od nemocnice o  narodení prvého obyvateľa v  kalen‑
dárnom roku.“ 

Ako	 mám	 postupovať,	 ak	 chcem	 dieťa	 umiestniť	
do mestských detských jaslí?

„Jasle sú určené pre deti od 6 mesiacov do troch ro‑
kov. Na sociálnom odbore je potrebné podať žiadosť 
o  uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej služby 
na podporu zosúlaďovania rodinného života a pra‑

covného života. Rodič musí spĺňať niekoľko podmie‑
nok, na ktoré sa prihliada. Do úvahy sa berie: štúdium 
na strednej či vysokej škole, príprava na trh práce alebo 
aktivity spojené so vstupom či návratom do práce, či 
rôzne problémy súvisiace so zabezpečením starostli‑
vosti o dieťa.  Kapacita zariadenia je 25 detí. Starostli‑
vosť o ne zabezpečuje kvalifikovaný personál.“

Ako	mám	postupovať,	 ak	potrebujem	zabezpečiť	
starostlivosť pre blízku osobu v  zariadení pre se‑
niorov,	 dennom	 stacionári?	 Ako	 si	 viem	 vybaviť	
opatrovateľskú službu?

„Či už chcete umiestniť príbuzného v  zariadení 
pre seniorov, alebo pre neho potrebujete opatrova‑
teľskú službu, prvým krokom je podanie žiadosti o po‑
súdenie odkázanosti na sociálnu službu na sociálnom 
odbore. K žiadosti je potrebné doložiť lekárske správy 
nie staršie ako šesť mesiacov. Následne posudkový le‑
kár i sociálny pracovník vydajú posudky, a tiež rozhod‑
nutie o  odkázanosti na poskytovanie sociálnej služ‑
by. Rozhodnutie i posudky je nutné priložiť k žiadosti 
o uzatvorenie zmluvy na sociálnu službu, ktorú ste si 
vybrali.“

Všetky potrebné žiadosti k  vybaveniu nájdete 
na webovom sídle mesta Poprad, v sekcii Životné situ‑
ácie. Ak potrebujete poradiť, obráťte sa priamo na so‑
ciálny odbor mesta Poprad. Osobne na adrese Joliota 
Curie 730/3, emailom: socialne@msupoprad.sk, či tele‑
fonicky +421 52 7160 373.

JUDr. Adrián Kromka
prednosta MsÚ Poprad

Sme tu pre vás. Riešime vaše pod-
nety a snažíme sa, aby bolo mesto 
Poprad tým najlepším miestom 
pre život. Sme otvorená samosprá-
va, ktorá rada s ľuďmi komuniku-
je. Po seriáli Deň na úrade, vám 
prinášame nepravidelnú rubriku 
prednostu MsÚ Poprad JUDr. Adri-
ána Kromku s  názvom Mesto radí, 
v ktorej vám prinesieme odpovede 
na často kladené otázky z  jednot-
livých oblastí. Toto číslo venujeme 
sociálnemu odboru. 
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POLICAJNÁ RAZIA 
ZAMERANÁ 
NA PITIE ALKOHOLU 
MALOLETýMI

V  posledný deň školského roka 
v  neskorých nočných hodinách 

boli ulice nášho mesta plné mladých 
ľudí, ktorí oslavovali príchod prázd‑
nin, čo sa zvyčajne nezaobíde bez al‑
koholických nápojov. Mestská polícia 
Poprad preto vyrazila do ulíc na veľkú 
preventívno ‑bezpečnostnú akciu.

„Práve takéto akcie, zamera‑
né na kontrolu zákazu požívania 
alkoholických nápojov maloletý‑
mi a  mladistvými, vykonávame 
na pravidelnej báze, a  to hlavne 
na miestach, kde už v  minulosti 
dochádzalo k  porušeniu tohto zá‑
kona, alebo na základe našich ope‑
ratívnych informácií, kde sa takáto 
mládež stretáva a  konzumuje alko‑
holické nápoje. V  prípade, že osoby 
mladšie ako 18 rokov konzumujú 
alkoholické nápoje, dopúšťajú sa 
priestupku. Na území mesta navy‑
še platí zákaz požívania alkoholu 
na verejných priestranstvách,“ vy‑

svetlil náčelník MsP Marián Gardoš.
Pri tejto piatkovej akcii mestskí 

policajti skontrolovali 51 mladých 
ľudí, z  nich sa v  15 prípadoch do‑
kázala prítomnosť alkoholu v  dy‑
chu. Sedem mladých ľudí bolo vy‑
riešených na mieste pokutou a ôsmi 
boli podstúpení na právne kona‑
nie. Jedna osoba bola predvedená 
na mestskú políciu z dôvodu podo‑
zrenia na spáchanie trestného činu.

„Bohužiaľ, musím potvrdiť aj to, 
že máme väčší počet požívania al‑
koholických nápojov u  dievčat ako 
u chlapcov, konkrétne pri tejto akcii 
to bolo u 75% dievčat a 25% chlap‑
cov. Je to skôr sociálny ako krimi‑
nálny problém. Spoločnosť je totiž 
k  požívaniu alkoholických nápojov 
u mladistvých veľmi tolerantná a be‑
rie sa to ako bežná prax,“ ozrejmil 
náčelník.

V takýchto akciách bude Mestská 
polícia Poprad pokračovať i naďalej.

PRAVIDELNÉ 
PREčISťOVANIE 
PIESKOVÍSK

Mesto vykonávalo v júli pravidel‑
né čistenie pieskovísk, ktoré 

spočíva v  preosievaní, prehrabávaní 
piesku a vyberaní nečistôt. Na území 
mesta sa nachádza asi 53 pieskovísk, 
ktoré je potrebné takýmto spôso‑
bom prečistiť. Pieskoviská, v  kto‑
rých je piesku málo, sú pri tej príle‑
žitosti doplnené novým pieskom.

Čistenie sa vykonáva v  spolu‑
práci s  aktivačnými pracovníkmi 
a so spoločnosťou Brantner, s ktorou 
má mesto Poprad uzavretú zmluvu 
o  poskytovaní verejnoprospešných 
služieb.

„Počas celého obdobia, kedy sa 
pieskoviská využívajú, RÚVZ odobe‑
rá vzorky piesku. Ak sa zistí jeho kon‑
taminácia, upovedomí o  tom pre‑
vádzkovateľa, teda mesto Poprad 
a v takomto prípade sa z pieskoviska 
kompletne vyvezie starý piesok, vy‑
čistí sa, vyumýva obruba pieskoviska 
a dovezie nový piesok,“ vysvetlila ve‑
dúca oddelenia životného prostredia 
MsÚ Daniela Gerčák Polaštiková.

Samospráva zároveň vyzýva maji‑
teľov psov a mačiek, aby rešpektovali 
značky pri detských ihriskách a  ne‑
vodili domácich miláčikov na detské 
ihriská a  pieskoviská. Mesto Poprad 
pri revitalizáciách ihrísk aj na základe 
požiadaviek občanov vybavilo kaž‑
dé pieskovisko krycími plachtami. 

Preto apelujeme na užívateľov, aby 
na pieskoviskách, na ktorých sa na‑
chádzajú krycie plachty, pieskovisko 
po použití zakryli. Aj týmto spôso‑
bom zabezpečia deťom bezpečný 
a zdravý priestor na hranie.

KVETINOVÁ VýZDOBA

Tulipány vystriedali letničky, ktoré 
skrášľujú naše mesto. V posledné 

júnové dni v plnom prúde prebehla 
na území mesta Poprad ich výsadba.

Celá kvetinová výsadba je rea‑
lizovaná prostredníctvom trvalých 
záhonov, mobilných kvetináčov, 
závesných kvetináčov a  kvetino‑
vých pyramíd. Závesné kvetináče sú 
umiestnené na cestných mostoch 
ulíc Mnoheľovej, Alžbetinej, ale aj 
na cyklomostoch vedúcich cez rieku 
Poprad. Tak, ako aj po minulé roky, 
boli umiestnené kvetináče na stĺpy 
verejného osvetlenia na námestiach 
‑ sv. Egídia, vo Veľkej, Spišskej Sobote 
a v Strážach.

Na Námestí sv.  Egídia sú opäť 
umiestnené aj kvetinové pyramídy. 

Spolu bolo vysadených 36 000 sa‑
deníc kvetov. Medzi inými napríklad 
begónie, petúnie, pelargónie tage‑
tesy, lobélie, šalvie, cosmos a ďalšie. 
„Kvety prinášajú do ľudského živo‑
ta radosť. Slnečné a  teplé počasie 
prospieva vysadeným kvetinám  – 
letničkám, ktoré vďaka tomu hýria 
množstvom rôznorodých farieb. Aj 
preto sa volajú letničky  – majú radi 
leto, teplo a  slnko. Ak je k  tomu za‑
bezpečená výdatná zálievka a  pra‑
videlné prihnojenie, výsledok je za‑
ručený,“ povedala vedúca oddelenia 
životného prostredia MsÚ Poprad 
Daniela Gerčák Polaštiková.

„Som rád, že tohto roku ešte 
môžeme našim obyvateľom i  náv‑
števníkom Popradu skrášliť mestské 
prostredie krásnymi farbami rôzno‑
rodých kvetov. Rok 2024 je z  tohto 
pohľadu minimálne otázny. Či si 
budeme môcť estetizáciu mesta do‑
voliť aj v  budúcnosti, závisí nielen 
od novelizácie zákonov prijatých 
štátom voči samosprávam, ale aj 
od zodpovedného prístupu poslan‑
cov z  klubu Poprad na 1. mieste 
k problematike súvisiacej s vykrytím 
strát v  rozpočte mesta,“ podčiarkol 
primátor Anton Danko.

 Poprad.sk
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Odniesli si so sebou veľa zá‑
žitkov v srdci, spoznali mno‑
ho doposiaľ nepoznaného 

a strávili svoj voľný prázdninový čas 
naozaj efektívne. Počas júla sa usku‑
točnili dva turnusy denných tábo‑
rov pre deti zamestnaných rodičov 
pod gesciou mesta Poprad. Prvý 
turnus si svoje dni vychutnal v  ter‑
míne od 3. do 7. júla. Hneď potom sa 
deti vystriedali a  na svoje výlety sa 
vybrali od 10. do 14. júla. Tábor bol 
určený pre deti vo veku od sedem 
do jedenásť rokov.

Po štvrtýkrát

Zorganizovaný tábor výrazne 
pomohol rodičom ratolestí, ktorí si 
tak nemuseli lámať hlavu nad tým, 
kto im bude deti strážiť. „Ráno ro‑
dičia odovzdali svoje deti do sta‑

rostlivosti lektorov denného tábora 
v  priestoroch Centra pedagogic‑
ko–psychologického poradenstva 
a  prevencie v  Poprade a  poobede 
si ich vyzdvihli. V  priebehu dňa bol 
zabezpečený program tromi lektor‑
mi, ktorí deťom rozumejú a  vedia, 
čo potrebujú. Počas dňa vytvorili 
skvelú atmosféru a  deti zažili veľa 
nezabudnuteľných zážitkov,“ uvied‑
la vedúca sociálneho odboru MsÚ 
Poprad Petra Závacká. Samospráva 
na tábor vyčlenila zo svojho roz‑
počtu presne 8100 €. „"Každý rodič 
vie, aké náročné je zabezpečiť si 
starostlivosť o  dieťa počas prázd‑
nin. Som preto veľmi rád, že sme už 
po štvrtýkrát v  meste tento denný 
tábor úspešne zorganizovali,“ po‑
vedal primátor mesta Poprad Anton 
Danko.

Deti sa zabávali 
v dennom 

tábore 

Zabalili si fajnotky do ruksakov a rozhodli sa 
stráviť svoje prázdniny v spoločnosti priateľov. 
Mesto Poprad aj tento rok zorganizovalo 
denný tábor pre deti zamestnaných 
rodičov. Urobilo tak v spolupráci s Centrom 
pedagogicko–psychologického poradenstva 
a prevencie v Poprade. 

„V	priebeHU	dňA	boL
ZAbEZPEČENý PROgRAM 

troMi	LektorMi,
KTORÍ DEťOM 

roZUMejú	A	VediA,
ČO POTREbUJú. POČAS 

dňA	VytVoriLi
SkVeLú	AtMoSFérU	
A	deti	ZAžiLi	VeľA

NeZAbUdNUteľNýCH	
ZážITKOV." 

Petra Závacká, vedúca sociálneho 
odboru MsÚ Poprad
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krásy	popradského	plesa	i ľubovnianskeho	hradu

Pripravený program pre deti bol naozaj pestrý. 
Počas oboch turnusov v  Tatranskej Lomnici navští‑
vili galériu Dobrá hračka, kde si voľný čas spríjemnili 
množstvom hier a atrakcií. V Starom Smokovci okúsi‑
li optické kúzla v  Tricklandii. Zabavili sa a  zaskákali si 
na takmer tridsiatich trampolínach v Jump Aréne v Ko‑
šiciach. Vybrali sa spoznávať aj prírodu a históriu. Prešli 
sa na Popradské pleso a navštívili Ľubovniansky hrad 
a skanzen. Posledný deň tábora si potrebovali poriad‑
ne vydýchnuť po aktívnych dňoch, a  tak svoju oázu 
pokoja našli v  popradskom Aquacity. Deti od mesta 
dostali aj tričká, šiltovky, vrecúška s propagačnými ma‑
teriálmi i sladkosti od sponzorov.

Po iné roky mesto Poprad organizovalo aj pobytový 
tábor v Slovenskom raji. Žiaľ, tento rok muselo od tejto 
myšlienky z finančných dôvodov upustiť.

 Jana Pisarčíková
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Je trošku iný. Namiesto čľapkania sa pri vode, či spie‑
vania pri táborovom ohni, si deti pripravili vlastnú 
výstavu. Tatranská galéria počas leta v dvoch turnu‑

soch pripravila tábor pre malých umelcov. V impozantnom 
priestore bývalej elektrárne malé kreatívne duše doslova 
pookriali. Ako povedala Anna Ondrušeková ml., tábor 
navštívili prevažne popradské deti.

Zoznámenie sa s galériou a výstavami

Tri dni deti strávili priamo v galérii, kde sa zoznamo‑
vali nielen s priestormi, ale aj s nainštalovanými výstava‑
mi. „Aktuálne výstavy sú prevažne zamerané na archi‑
tektúru s prepojením na Hry s umením. Rovnako máme 
v priestoroch galérie výstavu zátiší z depozitu Tatranskej 
galérie. Pre deti je veľmi zaujímavá interaktívna výstava 
zapožičaná z  Medzinárodného domu umenia pre deti 
Bibiana z Bratislavy,“ vymenovala Ondrušeková. Tvorivé 
dielne pre deti teda boli inšpirované práve spomínanými 
výstavami.

Maľovali na lúke

Netvorili ale iba v galérii. Ako Ondrušeková prezradila, 
zorganizovali pre nich aj plenér. „Navštívili sme spoločne 
Važec. Ponúka krásne prírodné scenérie, je tam jaskyňa, 
ktorá je krásna a zaujímavá svojimi výzdobami. Pozreli 
sme si aj Dom Jána Hálu, ktorého diela sa tiež nachádza‑
jú v zbierkach galérie. A boli sme maľovať na lúke, kde si 
deti mohli vyskúšať, ako sa tvorí v prírode,“ dodáva On‑
drušeková.

Deti to očarilo

A  práve tvorenie v  prírode malých účastníkov ume‑
leckého tábora potešilo najviac. Zamiloval si ho aj de‑
saťročný rodený Popradčan Matúš Hudák. „Na lúke som 
nakreslil Tatry. Práve tie sa mi najviac páčia. Môj otec je 
z  Tatier a  jeho brat je horským nosičom, stále ma teda 

berie do hôr a mám k nim blízko. Veľmi rád kreslím, ale 
najradšej mám čierno ‑biele obrázky. Nikdy veľa nevyfar‑
bujem,“ priznal. Aj dievčatá prezradili, že z celého progra‑
mu tábora sa im najviac páčilo práve kreslenie vonku. Ako 
povedala Majka Čajkovská, aj keď nevládala vyjsť hore 
na lúku, kreslenie ju bavilo. Hanka Bartovičová na celom 
tábore najviac oceňuje to, že sa môže aj zlepšovať. „Tu sa 
nielen učíme, ale aj rozvíjame svoje schopnosti kreslenia 
a maľovania,“ povedala. Na otázku, či si vie predstaviť, že 
by sa raz jej diela vystavovali v galérii, reagovala s úsme‑
vom. „Viem si to predstaviť, ale myslím, že by sa to mohlo 
len veľmi ťažko stať.“

Nainštalovali vlastnú výstavu

Počas umeleckého tábora malí umelci pripravili aj 
program a nainštalovali si vlastnú výstavu, ktorú si mohli 
na záver rodičia pozrieť. Navštívili Slovenské technické 
múzeum v Košiciach, planetárium, a tiež Východosloven‑
skú galériu. A to, že v Poprade o umelecké talenty núdza 
nie je, potvrdila svojimi slovami aj Anna Ondrušeková ml.: 
„Tábor umelcov je väčšinou do dvoch týždňoch po vyhlá‑
sení obsadený. Niektorí účastníci už rok dopredu vedia, 
že prídu. Deti sú pri aktivitách spokojné, baví ich to. Ani 
jedno dieťa, ktoré je tu, nie je také, že by sa mu nechcelo 
tvoriť,“ uzavrela. Jana Pisarčíková

V galérii sa 
utáborili 
malí umelci
Zatiaľ, čo iné deti si užívajú dni voľna 
možno niekde pri vode, malí umelci 
si ho vychutnávali po svojom. Svoje 
útočisko našli v Tatranskej galérii, 
kde mohli naplno popustiť uzdu 
svojej fantázii. 

FOTO: Jana Pisarčíková
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VEREJNÁ VÝZVA 
NA STRATEGICKÉ 

INVESTIČNÉ 
PARTNERSTVO

     Vyhlasovateľ   Cirkevný zbor Evanjelickej   
   cirkvi augsburského

    vyznania na Slovensku 
	 	 		Kežmarok

                 Štatutári   Mgr.	Roman	Porubän,		 	
   zborový farár
	 		Ing.	Horváth	Jozef,	
   zborový dozorca

                  Adresát	 		Verejné	obchodné,	developerské	a	iné	spoločnosti,	súkromný	podnikateľský		
   sektor.

     Názov projektu   Apartmány	pri	hrade.	Rekonštrukcia

                   Miesto	 		Hradné	námestie	445/32,	060	01	Kežmarok
           Spracovateľ 
                 projektu 
         pre stavebné 
                  konanie    

 Hodnota projektu 
– Investičný odhad 				1,2	mil.	€

               Podklady 
            k dispozícii   Projektová	štúdia	a	projekt	pre	stavebné	konanie	v	kancelárii
	 		Farského	úradu	Evanjelickej	cirkvi	a.	v.	na	Slovensku
	 		Kežmarok,	Hviezdoslavova	327/18,	060	01	Kežmarok.	

  Kontaktná osoba   Dušan	Prelich,	správca	majetku	CZ	ECAV	na	Slovensku	Kežmarok,	
	 		tel.:	052/452	22	42.
Termín pre podanie
                prihlášok	 		do	31.10.	2023

              Poznámka   Vyhlasovateľ	je	otvorený	pre	diskusiu	a	dohodu	o	inom	
	 		alternatívnom	ekonomickom	a	účelovom	využití	objektu.

Archstudio,	spol.	s	r.o.,	
Hraničná	ul.	4716,	Poprad,	
Ing. arch. Radoslav Ivan
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Vedeli ste, že asi 90 percent nelegálnych skládok 
na stojiskách tvoria práve pohodené veľké kar‑
tóny? Mnohí z nás možno ani netušia, že uklada‑

nie kartónov ku kontajnerom je zakázané a môže byť 
aj pokutované pracovníkmi Mestskej polície priamo 
na mieste.

Prečo je to zakázané?

Na voľne pohodené kartóny prší, sneží a často bý‑
vajú znehodnotené. Mokré a  znečistené ich už nie je 
možné zhodnotiť a  ďalej ich využiť. Ich hromadenie 
pri kontajneroch sa teda považuje za vytvorenie ne‑
legálnej skládky. Mesto Poprad má vydané Všeobec‑
ne záväzné naradenie v  zmysle zákona o  odpadoch, 
v ktorom je zavedený  systému zberu odpadov. Každý   
občan je povinný   zapojiť sa do tohto systému a zba‑
vovať sa odpadu na základe predmetného nariadenia.

Ako sa ich zbaviť?

Ak sa vám kartóny nezmestia do modrej nádoby 
na odpad, je potrebné odovzdať ich na zberných dvo‑

roch. Pre obyvateľov, ktorí sú poplatníci mesta a  pla‑
tia miestny poplatok za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady, má mesto Poprad zriadenú službu 
‑ odovzdanie nadrozmerných kartónov na zbernom 
dvore. Platí to aj pre iný nadrozmerný odpad, ako na‑
príklad plasty, objemný odpad – starý nábytok a po‑
dobne.

Prečo je to dôležité?

Každá likvidácia takejto nelegálnej skládky navyšu‑
je finančné náklady na odpadové hospodárstvo v mes‑
te. A tým vplýva aj na poplatky obyvateľov za odpad. 
Správnym triedením a odovzdaním odpadu na miesto 
na to určené, prispejete k vyššiemu triedeniu a v nepo‑
slednom rade sa na stojisku pri bytovom dome nebu‑
de hromadiť neporiadok. Je to ako keď si kúpime nový 
televízor. Tak, ako si ho vieme domov doviezť, rovnako 
by sme si mali vedieť starý aj s rozbalenou krabicou vy‑
viezť. Správnym spôsobom zbavovania sa odpadu tak 
môžeme prispieť k zlepšeniu životného prostredia.
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Kartóny 
ku smetným 

nádobám 
nepatria 

Oddelenie životného prostredia 
MsÚ Poprad neustále 

zaznamenáva  veľké množstvo 
kartónov väčších rozmerov 

uložených na stojiskách 
kontajnerov pri bytových domoch 

na sídliskách. Mesto Poprad má 
pre obyvateľov na zberných 

dvoroch zriadenú službu. 
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otVÁrACiA	dobA	ZberNýCH	dVoroV
na	Ul.	Ludvíka	Svobodu	a na	Hraničnej	ul.	4942	v poprade

JANUáR

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

FEbRUáR

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

MAreC

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

AprÍL

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 18:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

MáJ

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 18:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

JúN

Pondelok až Piatok       7:00 ‑ 18:00 hod.
Sobota                           10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                            z a t v o r e n é

júL

Pondelok až Piatok      7:00 ‑ 19:00 hod.
Sobota                          10:00 ‑ 15:00 hod.   
Nedeľa                           z a t v o r e n é

AUgUST

Pondelok až Piatok      7:00 ‑ 19:00 hod.
Sobota                          10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                           z a t v o r e n é

SEPTEMbER

Pondelok až Piatok      7:00 ‑ 18:00 hod.
Sobota                          10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                           z a t v o r e n é

OKTÓbER

Pondelok až Piatok     7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                         10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                          z a t v o r e n é

NOVEMbER

Pondelok až Piatok     7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                         10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                          z a t v o r e n é

deCeMber

Pondelok až Piatok     7:00 ‑ 17:00 hod.
Sobota                         10:00 ‑ 15:00 hod.
Nedeľa                          z a t v o r e n é

Aj vám sa už určite stalo, že ste pri upratovaní 
v  skrini s  oblečením natrafili na veci, ktoré už 
nepotrebujete, či dlhšie nenosíte. Mnoho z nich 

skončí vyhodených v kontajneri, čo ale nie je správne 
riešenie. Do čiernej nádoby na stojisku oblečenie 
nepatrí! Šatstvo a textil môžete odovzdať v zberných 
dvoroch  na Hraničnej ulici a na Ul. L. Svobodu, ktoré sú 
obyvateľom k dispozícii každý pracovný deň. 

Dajme mu druhú šancu 

Šatstvo a  textil musí byť čisté, suché, poskladané 
v priesvitných vreciach. Nevzťahuje sa to na znečiste‑
né, roztrhané a  vlhké handry. Takto vyzbieraný textil 
a  šatstvo sa ešte môže ďalej zhodnotiť a  v  prevažnej 
miere je naďalej využívané, najmä v automobilovom 
priemysle a stavebníctve.  

Ako sa zbaviť nepotrebného 
šatstva a textilu 
Potrebujete sa zbaviť šatstva, ktoré už nenosíte a zaberá vám zbytočné miesto v skrini? Máte 
veľa nepotrebného textilu a oblečenia, z ktorého už deti vyrástli? Máme pre vás riešenie. 
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P iesne, radosť, smiech a dobrá nálada. Máme za sebou prvý mesiac Poprad-ského kultúrneho leta (PKL). Každý pi-atok a sobotu sa na pódiu striedali umelci, ktorí do mesta pod Tatrami priniesli pori-adnu dávku kultúry. PKL posledný júnový piatok fantastickou šou otvorila skupina No Name. Hneď deň potom si pódium pod svoju gesciu uchmatla Zuzana Smata-nová. Týždeň nato námestie so svojimi nestarnúcimi hitmi rozospievala skupina AYA aj s prekvapením v podobe hosťa Tomáša Bezdedu. Tú správnu náladičku na námestie pri-niesla skupina FUNKIEZ. Svojimi hitmi Popradčanov po-tešil aj Peter Cmorík či šarmantná Dominika Titková and Friends. Pesničku Nestrieľajte do labutí na popradské ná-mestie priniesla skupina NOCADEŇ a s Ilonou Csákovou sme si zaspomínali na časy, kedy všade znelo Tornero. Sú chvíle, kedy slová nedokážu vyjadriť eufóriu, a preto vám koncerty PKL prinášame radšej v obrazoch.   POZRITE SI FOTOREPORT 
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LETOKULTÚRNE
POPRADSKÉ

23

FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková
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FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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Jej príbeh je smutný až absurdný. Zámer výstav‑
by pamätníka Vladimíra Iljiča Lenina v  Poprade 
vznikol ešte v  roku 1975. V  ideovom návrhu sa 

uvádzalo, že „okres Poprad chce vyjadriť úctu i  vďa‑
ku veľkému Leninovi postavením pamätníka, ktorý 
by zároveň bol symbolom večného priateľstva s  ľu‑
dom Sovietskeho zväzu. Priestor okolo pamätníka 
sa mal stať dôstojným miestom 
pre zhromažďovanie pracujúcich 
a mládeže pri rôznych manifestá‑
ciách a  slávnostiach“. Na osade‑
nie pamätníka bolo navrhnutých 
niekoľko alternatív, napr. priestor 
bývalej píly, kde sa malo vytvárať 
centrum mesta, miesto v blízkos‑
ti Podtatranského múzea, a  tiež 
priestor pred pripravovanou 
stavbou budovy Okresného vý‑
boru Komunistickej strany Slo‑
venska (OV KSS) v  Poprade. Prvá 
objednávka na plastiku z  dobrovodského pieskovca 
s  rozmermi 450x450x250 cm, bola podniku Dielo, 
Slovenský fond výtvarných umení (SFVU) Bratislava, 
zaslaná v  roku 1979. Počas prípravných prác výroby 
sochy, bolo zmenené na podnet OV KSS a Krajského 
výboru KSS v Košiciach, materiálové prevedenie sochy 
z kameňa na bronz. V roku 1983 bolo rozhodnuté, že 

umiestnenie sochy na ulici pred budovou OV KSS nie je 
dostatočne dôstojné, a tak sa vyhliadol nový priestor 
pred budovou Okresného ústavu národného zdravia 
v Poprade (nemocnica) a pôvodne objednaná veľkosť 
sochy bola zmenená z 2,5 m na 5 m. Keďže autor so‑
chy už mal v zmysle hospodárskej zmluvy vyhotove‑
ný jej sadrový model v pôvodnej 2,5 m veľkosti, bola 

za neho SFVU vyplatená suma 
610 tis. Kčs, pôvodné rozpracova‑
nie sa uložilo v  depozite autora, 
tam malo čakať na svoje nové ur‑
čenie. Nová alternatíva sochy bola 
objednaná v roku 1985 s celkový‑
mi nákladmi 3,5 mil. Kčs zahŕňajú‑
cimi honorár sochára, architektov 
a  odliatie do bronzu (v  hodnote 
viac ako 2 mil. Kčs). Celkové ná‑
klady na úpravu parku a okolia sa 
mali vyšplhať na 10 mil. Kčs. Sú‑
časťou parku malo byť aj pódium, 

ozvučenie či fontána. Celý investičný projekt s parko‑
vými úpravami, zeleňou, parkoviskami, cestnými úpra‑
vami už ale dobudovaný nebol.

Autorom 5 m sochy bol Emil Venkov, plastiku 
do bronzu odliali v ČKD Blansko, architektúru pamät‑
níka i celého priestranstva projektovali Ing. arch. Ivan 
Balco a Ing. arch. Peter Gál.

Osudy 
popradskej 

sochy 
Lenina

Pred 35 rokmi bola 
v Poprade slávnostne 

odhalená socha 
Vladimíra Iljiča Lenina 
v novovybudovanom 

parku pred popradskou 
nemocnicou. 

poprAdSký	LeNiN	
Si	SVoje	VýSLNie	SLÁVy	

dLHo	NeUžiL.
po	NežNej	reVoLúCii	

V NOVEMbRI 1989 
SA	o	ňoM	ZAčALo

V MESTE žIVO 
DISKUTOVAť.
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Autor sochy Lenina, Emil Venkov (*22. august 1937, 
Sofia, Bulharsko  – †9. jún 2017, Pezinok), študoval 
na výtvarnom gymnáziu, neskôr na Akadémii výtvar‑
ného umenia v Sofii a Vysokej škole výtvarných ume‑
ní v  Bratislave. Od roku 1992 žil v  Pezinku, kde tvoril, 
venoval sa najmä monumentálnej tvorbe a komornej 
plastike. Jeho diela sú majetkom galérií aj súkromných 
zbierok na Slovensku, v Česku, USA, Kanade, Švajčiar‑
sku, Nemecku, Rakúsku, v  Južnej Afrike, Francúzsku 
a Bulharsku.

Slávnostné odhalenie sochy v  Poprade sa konalo 
4. augusta 1988 za účasti predstaviteľov ÚV KSČ z Pra‑
hy, Bratislavy i Košíc, zástupcov z družobných okresov 
Iršava, Volovec a Ústí nad Orlicí. Podujatie bolo súčas‑
ťou 32. ročníka Medzinárodného výstupu mládeže 
na Rysy.

Popradský Lenin si svoje výslnie slávy dlho neužil. 
Po Nežnej revolúcii v novembri 1989 sa o ňom začalo 
v meste živo diskutovať. Socha i celý areál opisovaný 
ako „plocha, ktorá rozhodne nie je parkom ale betó‑
novým čudom, nad ktorým sa vypína socha Lenina,“ 
boli tŕňom v  oku Popradčanov. Preto bola socha 29. 
marca 1990 zložená zo svojho podstavca a prevezená 
do areálu Technických služieb v  Poprade v  Spišskej 
Sobote. Väčšina názorov na jej ďalšie využitie hovori‑
la o  roztavení a využití bronzu na potrebnejšie účely, 
napr. vyznamenania, informačné tabule, bronzové 
medaily na olympijské hry, čokoľvek potrebnejšie. Tí 
vtipnejší si ho chceli kúpiť ako trpaslíka do záhrady, 
darovať priateľovi, prerobiť na sochu niektorého ak‑

Priestor pred nemocnicou pred vybudovaním 
parku so sochou Lenina

Slávnostné odhalenie sochy sa konalo 4. augusta 1988

Slávnostné odhalenie sochy V roku 1990 bola socha Lenina premiestnená 
do areálu Technických služieb v Spišskej Sobote.

FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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tuálneho velikána, napr. Vladimíra Mečiara, či naložiť 
na raketu a vystreliť do vesmíru. Časť názorov hovorila 
o  predaji a  hľadaní vhodného kupca v  zahraničí. Ná‑
zory neovplyvnené emóciami chceli už Lenina nechať 
spať, rozumne argumentovali, že socha má aj umelec‑
kú hodnotu a mala by sa zachovať ako symbol jednej 
epochy, hoci nie pozitívny, a tiež nie v centre mesta.

Primátor mesta Ján Madáč 
ponúkol riaditeľom mestských 
organizácií, že kto dokáže so‑
chu Lenina predať, utŕžené 
peniaze si môže ponechať 
na rozvoj svojej organizácie. 
Tri roky odpočíval bronzový 
Lenin za plotom v technických 
službách. V  roku 1993 sa An‑
tonovi Dankovi, vtedajšiemu 
riaditeľovi Správy telovýchov‑
ných zariadení mesta, podarilo 
na kúpu za 13 tis. $ nahovoriť 
podnikateľa Lewisa Evana Car‑
pentera zo Seattlu, ktorý v tom 
čase pôsobil ako učiteľ angličti‑
ny na City univerzity v Poprade. 
Sumu predstavujúcu 380 tis. Sk 
potom využila Správa telovýchovných zariadení na ná‑
kup automobilu Škoda Pick up a niekoľkých počítačov.

Nový majiteľ sochy Lewis Evan Carpenter ju pláno‑
val umiestniť vo svojom dvore v  Seattli, kde by jemu 
a  jeho známym robila spoločnosť počas piknikov 
a neskôr ku slovenskej kolibe, ktorú plánoval postaviť. 
Aby ju mohol previezť, museli sochu rozrezať a vložiť 
do špeciálneho kontajnera, odviezť do Bratislavy. Na to 

všetko dozeral aj samotný autor sochy Emil Venkov. Le‑
nin putoval loďou do USA asi päť týždňov. Jeho nový 
majiteľ si ho však dlho neužil, 18. februára 1994 tragic‑
ky zahynul. Socha je dodnes vo vlastníctve rodiny Car‑
penterovcov, ktorí ju premiestnili z vlastného pozem‑
ku na 34. ulicu Evaston Avenue v Seattli. Ani tam sa jej 
nevyhýbajú vandali. Na Slovensku Leninovi maľovali 

nohy na červeno, v USA mu pomaľovali tou istou far‑
bou  ruky. Kontroverzný Lenin dodnes vzbudzuje emó‑
cie. Jeho odstránenie z ulíc Seattlu žiadali aj stúpenci 
amerického prezidenta Donalda Trumpa.

 Martina Šlampová
 Štátny archív v Prešove, 
 pracovisko Archív Poprad

V roku 1990 bola socha Lenina premiestnená 
do areálu Technických služieb v Spišskej Sobote.

Socha Lenina bola uložená vo dvore v Spišskej Sobote do roku 1993.

So
ch

a Len
in

a v Seattli

FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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Kam za kultúrou AUGUST

2022

Podujatia 
31. 7. ‑ 18. 8. 9:00‑15:00 / 
Podtatranská knižnica, Západ 

HAVRÁNKOVO 
Čitateľský tábor pre deti plný 
dobrodružstiev, hier, zábavy a zážitkov. 

1. 8. Utorok 16:00 / 
Podtatranské osvetové stredisko

MAMUT
Vernisáž výstavy rovnomenného 
popradského fotoklubu.

3. 8. Štvrtok 19:00 / 
Tatranská galéria 

MILO SUCHOMEL QUARTET 
Jazzový koncert zoskupenia: Milo 
Suchomel (tenor saxofón), Ľuboš 
Šrámek (klavír), Štefan Bartuš 
(kontrabas), Marián Ševčík (bicie). 
Súčasťou programu je uvedenie 
publikácie Prenasledovanie Rómov 
počas holokaustu. 

7. 8. Pondelok 15:30 / Podtatranská 
knižnica, Spišská Sobota 

KNIŽNý PIKNIK 
V pohode na deke s dobrou knihou, 
spoločenskými hrami a rozhovormi. 
(V prípade nepriaznivého počasia sa 
aktivita uskutoční v interiéri knižnice.) 

14. ‑ 18. 8. Pondelok‑Piatok 
9:00 ‑ 16:00 / Tatranská galéria 

DENNý TÁBOR MALýCH 
UMELCOV 

Druhý turnus tábora plnom umenia, 
kreativity, smiechu a zábavy v krásnom 
kultúrnom a historickom prostredí. 

19. 8. Sobota Od 14:30 /  
Letisko Poprad‑Tatry 

OKEY LETO 
Hudobný festival s účinkujúcimi  
Heľenine oči, Desmod, Sima, Smola 
a hrušky, Rene Rendy & Cico Band, 
Bijouterier a ďalší. 

22. 8. Utorok 17:00 / Podtatranská 
knižnica, Spišská Sobota 

LiteraTÚRA 
Beseda so slovenskou spisovateľkou 
a výtvarníčkou Vandou 
Rozenbergovou.   

26. ‑ 27.8. Sobota‑Nedeľa 
Od 10:00 / Podtatranské osvetové 
stredisko

DUŠOU VýTVARNÍK
Maľovanie a práca s hodvábom 
s popradskou výtvarníčkou  Annou 
Fedákovou. Výtvarné tvorivé dielne 
realizované s finančnou podporou FPU 
pre širokú verejnosť bez obmedzenia 
veku, pohlavia, šikovnosti a znalostí 
výtvarného umenia. 

24. 8. Štvrtok 15:30 / 
Podtatranská knižnica, Spišská Sobota 

PRÁZDNINOVÁ čITATEĽSKÁ 
SÚťAŽ 

Vyhodnotenie prázdninovej čitateľskej 
súťaže s určením najusilovnejšieho 
prázdninového čitateľa a odovzdaním 
cien.   

30. 8. Streda 16:00 / Podtatranská 
knižnica, Západ 

Z ROZPRÁVKY DO ROZPRÁVKY 
Zážitkové podujatie pre deti od 8 do 12 
rokov plné čítania, hier a aktivít na tému 
letné knižkobranie. 

31. 8. Štvrtok 10:30 / Podtatranská 
knižnica, Západ 

FITNES PRE MOZOG  
Tréning pamäte pomocou úloh, cvičení 
a hier. 

Výstavy 
Do 27. 8. / Tatranská galéria 

ARCHITEKTÚRA – 
UKAZOVATEĽ KULTÚRY 

Tematické výstavy venované 
architektúre v rámci projektu 
Hry s umením 2023: Arata Isozaki 
(Japonsko) – laureát Pritzkerovej ceny  
a Veže do neba z medzinárodného 
Domu umenia Bibiana. 

Do 27. 8. / Tatranská galéria 

Vladimír Jandejsek – VýBER 
Z TVORBY 

Výstava zo zbierok Tatranskej galérie 
k 100. výročiu narodenia umelca. 

Do 30. 8. / Podtatranská knižnica, 
Západ 

DIGITÁLNE ILUSTRÁCIE 
Výstava digitálnej tvorby ilustrátorky 
Kataríny Vronkovej. 

Do 31. 8. / Art Lasák Gallery  

MOMENTY, SNY A DOTYKY 
Výstava diel svetoznámej 
umelkyne Andrei Ehret, ktorá 
sa vo svojej umeleckej tvorbe 
sústreďuje na abstraktnú expresívnu 
olejovú a kombinovanú maľbu. 

Do 31.8. / Podtatranské osvetové 
stredisko

MAMUT
Piata členská výstava fotografických 
prác členov fotoklubu MAMUT Poprad.

Do 3. 9. / Tatranská galéria 

ZÁTIŠIA ZO ZBIEROK 
TATRANSKEJ GALÉRIE 

Zbierka diel s témou zátišia je 
v Tatranskej galérii pomerne rozsiahlo 
zastúpená autormi 20. storočia 
a zobrazované motívy sú rôznorodé 
od klasických kytíc vo váze až 
po experimentálne výseky interiérov. 

Do 3. 9. / Podtatranská knižnica, 
Spišská Sobota 

ROSNIčKA 
Výstav výtvarných prác žiakov 
Súkromnej základnej umeleckej školy 
Rosnička. 

Stála expozícia / Tatranská galéria 

ODKRYTÉ HODNOTY APP 
Stála expozícia diel zo zbierkového 
fondu Tatranskej galérie predstavuje to 
najlepšie z tvorby takmer 80 autorov. 
Výstava je spracovaná v aplikácii 
a doplnená obsažným katalógom. 

Stála expozícia / Podtatranské 
múzeum 

KNIEŽA Z POPRADU  A JEHO 
HROBKA 

Nová stála expozícia prezentuje 
návštevníkovi hrobku germánskeho 
kniežaťa z prelomu 4. a 5. storočia 
po Kristovi. Ide o jediný archeologický 
nález svojho druhu v Európe.  

Stála expozícia / Podtatranské 
múzeum 

POPRAD A OKOLIE V ZRKADLE 
VEKOV 

Expozícia sprístupňujúca príbeh 
kontinuálneho osídlenia územia mesta 
Poprad a jeho okolia od praveku až 
po súčasnosť. 

Mesačník

POPRAD
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JúN
14. 6. v Poprade – Veľkej s Annou Šlosárovou (1951) 
 v Poprade – Veľkej s Margitou bednárovou (1928) 
 v Poprade – Veľkej s Ing. Jánom Timárom (1962) 
15. 6. v Poprade – Veľkej s Ing. Eduardom Vdovjákom (1941) 
 v Poprade – Veľkej s Martinom Ratkošom (1944) 
19. 6. v Poprade – Veľkej s Annou Koterbovou (1953) 
22. 6. v Poprade – Spišskej Sobote s MVDr. Mariánom baranom (1941) 
  v Poprade – Veľkej s Vlastou	Lučivjanskou	(1935) 
23. 6. v Poprade – Veľkej s Dušanom Sendeckým (1965) 
24. 6. v Poprade – Veľkej s Máriou Rusňákovou (1946) 
26. 6. v Poprade – Veľkej s Martou Janečkovou (1932) 
30. 6. v Poprade – Veľkej s Michalom Madačim (1938) 

júL		
3. 7. v Poprade – Veľkej s Eliškou Pajerchinovou (1940) 
4. 7. v Poprade – Veľkej s Martou Méreyovou (1950) 
6. 7. v Poprade – Veľkej s Annou Dzifčákovou (1930) 
 v Poprade – Veľkej s Milanom Smikom (1956) 
 v Poprade – Veľkej so Zdenkom beckom (1965) 
7. 7. v Poprade – Veľkej s Milanom Harabinom (1961) 
11. 7. v Poprade – Veľkej so želmírou Rusnáčkovou (1955) 
12. 7. v Poprade – Veľkej s Pavlou Kontrošovou (1959) 
 v Poprade – Veľkej s Máriou Stoličnou (1928) 

roZLúčiLi	SMe	SA

Spoločenská rubrika

JúN
9. 6. Dominika bajnoková a Miloš Fedák  
 Nikola bartošová a Ondrej Mokrán  
23. 6. Veronika Krúllová a Richard Škripko  
24. 6. Ing. Veronika Marhefková 
 a Maximilián Pajpach  

júL	
6. 7. Zuzana Hůlová a Ladislav	Stesňak		
7.	7.	 ľubomíra	kundratová a Peter gurník  
8. 7. Veronika Holotňáková a Matej Oprendek  
	 ing.	Zuzana	Lopuchová a Vladimír Krátky  

CitÁt
„Staroba príde náhle, po mnohých letách. Zrodí sa nový človek. Stratil mnoho zo svojich síl. Ale súčasne je informovaný o hod-

note a o bezcennosti všetkých vecí. Takto nás pripravuje Boh na dôležitú hodinu, ktorá môže byť blízko alebo pomerne ďaleko.“ 
 (Julien Green, americký autor)

MANžeLStVo	UZAVreLi	

Lekárska pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: Nemocnica - poliklinická časť, 
1. poschodie, číslo dverí P106 / 
Spádova oblasť okres Poprad
Tel.: 052 / 7125 614, 052 / 7125 525

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň	Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195, 

 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň	Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň	BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň	BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914 

 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

ZDROJ: NEMOCNICA POPRAD 

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

ZDROJ:E ‑VUC.SK

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 15:30 – 18:00
Sobota, nedeľa 09:00 – 13:00
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Ale vráťme sa ešte k  tej uplynulej. Po‑
prad skončil na chvoste 3. ligy, a  to 
bolo akoby len dovŕšením všetkých 

nepríjemností, ktoré sa na tento klub sypali 
v uplynulom období.

„Futbalový klub 
sa od odchodu 
pána Dvorčáka veľ‑
mi trápi so zabezpe‑
čením chodu klubu. 
Vypadávajú nám tu 
kostlivci, súdne i  li‑
cenčné spory, arbit‑
rážne spory s  UEFA 
i  FIFA a  jeden taký 
k nám dorazil naprí‑
klad len tesne pred 
koncom sezóny. 
Prehrali sme ďalší 
spor s FIFA a prišli tak o značnú časť finanč‑
ných prostriedkov. Treba zdôrazniť, že tento 
klub už nejaké dva roky ani nemal existovať. 
Napriek tomu sa snažíme, aby najmä mlá‑
dež mala kde hrať. Odkedy som pred dvomi 
rokmi do klubu vstúpil, museli sme v našich 
podmienkach uhradiť za pána Dvorčáka 
staré pohľadávky vo výške 150 tisíc eur, inak 

by bola činnosť FK Poprad vážne ohrozená,“ 
smutne konštatoval prezident FK Poprad 
Ondrej Kavka, ale jedným dychom doplnil 
aj jedno veľké pozitívum: „Náš klub postavil 
svoju činnosť na domácich odchovancoch 

a  mladých hráčoch. 
Mali sme najmladší 
tím v tretej lige s veko‑
vým priemerom 21,5 
roka. A  to znamená 
z hľadiska budúcnosti 
dobrú perspektívu. “

K  uplynulej sezó‑
ne sa vyjadril aj bran‑
kár mužstva a  záro‑
veň člen Správnej 
rady FK Poprad Ján 
Malec:

„Mužstvo sme 
mali kvalitné a  nebojím sa povedať, že 
takmer v každom zápase sme boli dominant‑
ní. Tvorili sme hru a vytvárali sme si aj šance, 
ale tie sme žiaľ nepremieňali. Takto sme si 
na seba vytvárali tlak. Odhliadnuc od toho 
sa však spojil celý reťazec nešťastných uda‑
lostí, ktorý nikto v kabíne nedokázal ovplyv‑
niť. Po sezóne prevláda smútok, sklamanie, 

Popradskí 
futbalisti pred 

novou sezónou 

V čase uzávierky 
augustového Mesačníka 
Poprad ešte vôbec 
nebolo isté, či Futbalový 
klub Poprad bude hrať 
tretiu alebo štvrtú ligu. 
Komisie Slovenského 
futbalového zväzu (SFZ), 
kontrolór i právnici riešili 
na podnet FK Poprad 
neuhradené zberné 
faktúry na účet SFZ 
z klubu MŠK Novohrad 
Lučenec ešte z jesene, 
čo by mohlo znamenať 
ich dodatočné odrátanie 
bodov a tým aj možnosť 
zotrvania popradských 
futbalistov v 3. lige. 
Bez ohľadu na to, ani 
v tejto neistote život 
klubu nezastal, pretože 
začiatok leta je tradične 
v znamení prípravy 
na novú sezónu. 

„MUžStVo	SMe	MALi	
kVALitNé	A	NebojÍM

SA	poVedAť,	že	tAkMer	
V	kAždoM	ZÁpASe	SMe	boLi	
doMiNANtNÍ.	tVoriLi	SMe	
HrU	A	VytVÁrALi	SMe	Si	

Aj	ŠANCe,	ALe	tie	SMe	žiAľ,	
NepreMieňALi."	

Ján Malec, brankár mužstva a člen 
Správnej rady FK Poprad
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frustrácia i hnev. Futbal nám však ukázal tú stránku, kde 
treba bojovať nielen o víťazstvo, ale aj o každú jednu loptu, 
vypracovanú šancu či gól. Na stole správnej rady však bola 
okamžite téma konsolidácie klubu a nastavenia mládeže. 
Mal som z toho pozitívny pocit a bol to nielen pre mňa dob‑
rý impulz. Musíme urobiť všetko preto, aby sme si išli pevne 
za novým cieľom.“

Tréner FK Poprad Róbert Petruš v priebehu jari nahradil 
svojho predchodcu Vladimíra Lajčáka. S odstupom času 
a istým nadhľadom dokázal zhodnotiť situáciu zo svojho 
uhla pohľadu: „Bohužiaľ, v konečnom účtovaní nám chý‑
bali práve tri body, ktoré nám vedenie súťaže odpočítalo. 
Napriek tomu, bolo mi veľkou cťou trénovať týchto chlap‑
cov a neľutujem ani jednu sekundu. Som veľmi hrdý na ich 
prístup k tréningu i k zápasom. Mrzia nás nešťastné pre‑
hry, kde sme mali víťaziť.“

Popradčania začali prípravu na novú sezónu 3. júla. 
To ešte nevedeli, v akej súťaži budú hrať. „Tradične v lete 
dochádza k  obmene kádra. Väčšina dorastencov, ktorí 
u nás hrali, chcú ísť na vysoké školy, a tak budeme musieť 
káder doplniť zvonku. Uvidíme podľa súťaže. Pripravení 
sme na obe alternatívy – na tretiu i štvrtú ligu,“ povedal 
manažér FK Poprad Roman Pazúr.

Letná príprava býva krátka, ale klubu sa podarilo vy‑
baviť aspoň pár prípravných zápasov, okrem iného na‑
príklad aj proti českému treťoligistovi z  Třinca. Niektorí 
chlapci z mužstva odišli, ako napríklad Škovran, Chodní‑

ček, obaja Poliaci i Francúz. Gro tímu však ostalo a chce 
tu ostať.

„Zišli sme sa po dvoch týždňoch voľna. Príprava v lete 
je krátka. Výhodou je, že mužstvo už trochu poznám. 
Viem, kde nás tlačí topánka. Prvý týždeň je vždy u mňa 
rozbehový. Máme však dostatok času do začiatku súťaže. 
Mužstvo má niečo natrénované a ja sa nebojím toho, aby 
sme všetko v príprave nedobehli,“ zdôraznil tréner Róbert 
Petruš.

„Dúfam, že sme si dobre oddýchli, pretože dva týžd‑
ne zbehli ako voda. V prvom rade treba rýchlo zabudnúť 
na to, čo bolo v minulej sezóne, pretože máme pred sebou 
nové výzvy. Pracujeme na kondícii a musím priznať, že je 
to náročné, ale zároveň veľmi potrebné, aby sme sa dobre 
pripravili na súťaž. Čas je na všetko. Ani veľmi nepremýš‑
ľam nad tým, kde budeme hrať. Snažím sa pripraviť naj‑
lepšie ako viem. Povedal som, že tu ostanem a je jedno, 
či budeme hrať tretiu, alebo štvrtú ligu,“ dodal hráč FK 
Poprad Patrik Šimonovič.

Tým dal futbalovej verejnosti v našom meste najavo, že 
chlapci, ktorí zostali v kádri, majú futbal, svoje mesto i klub 
radi a budú ho reprezentovať v akejkoľvek súťaži naplno 
a so srdcom. A preto si zaslúžia, aby sa priaznivci futbalu 
v Poprade od nich neodvrátili, ale naopak, povzbudili ich 
v každom dueli. Majstrovské zápasy pre nich začali 26. júla 
prvým kolom Slovenského pohára. 

 Marek Vaščura
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Súťaže v hasičskom športe nie sú ničím výnimoč‑
né, no zasadené do rýdzo mestského prostredia, 
to je už skutočný unikát. Na popradskom námestí 

vyrástla v  prvý deň 49. Majstrovstiev Slovenska v  ha‑
sičskom športe hasičská veža, a tak si výnimočnú súťaž 
mohla vychutnať široká verejnosť. „Je to už päť rokov, 
čo som sa snažil dostať túto vežu do Popradu. Chcel 
som priblížiť občanom mesta i  návštevníkom aspoň 
jednu z disciplín hasičského športu, aby ju mohli vidieť 
na vlastné oči,“ uviedol riaditeľ OR HaZZ v  Poprade 
Ondrej Šproch. „Som rád, že popradskí hasiči patria 
dlhodobo k  špičke v  tomto športe, ktorý sme mohli 
v  plnej kráse konečne obdivovať všetci, a  to priamo 
na námestí,“ dodal prvý viceprimátor mesta Poprad 
Štefan Pčola po nevšednom zážitku.

V  Poprade sa nezišli len kvalifikované družstvá 
z  jednotlivých krajov, ale šampionát mal aj medziná‑
rodnú účasť. Okrem Slovenska sem vyslali reprezentač‑
né tímy Česi, Poliaci i Bulhari. „V rámci Európy existuje 
množstvo disciplín, ktoré charakterizujú prácu hasi‑
čov. V  okolitých krajinách majú tieto disciplíny, ktoré 
aj u nás ctíme, dlhoročnú tradíciu. Zúčastnené repre‑

zentácie pritom patria medzi najlepšie,“ povedal pre‑
zident HaZZ SR Pavol Mikulášek. Slováci tiež patria 
medzi európsku špičku, a to aj zásluhou popradských 
hasičov. „Máme piatich reprezentantov v  hasičskom 
športe, ktorých čas sa na podujatí započítava do cel‑
kového hodnotenia výberu Slovenska, ale aj družstva 
Popradu,“ ozrejmil O. Šproch. Aj pre samotných hasi‑
čov spod Tatier to bola doma výnimočná udalosť. Pat‑
rila medzi nich najväčšia hviezda šampionátu Marián 
Rerko, ktorý obliekal dres Popradu i slovenskej repre‑
zentácie. „Už je to desať rokov, čo aktívne behávam 
a u nás v Poprade sme také niečo ešte nezažili. Všetci 
sme si to užili naplno. Máme jedny z  najlepších pod‑
mienok na Slovensku, a preto sa nám darí prebojovať 
sa aj do reprezentácie,“ povedal. Už na veži naznačil 
svoje ambície i ambície domáceho družstva. Vyšplhal 
sa na vrchol s druhým najrýchlejším časom za Čechom 
Klvaňom, ale na slovenskom šampionáte ju ovládol 
spoločne s kolegami z Popradu.

Marián 
Rerko bol 
hrdinom 

domáceho 
šampionátu

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného 
zboru v Poprade malo tú česť zorganizovať 
v závere júna 49. ročník medzinárodných 
Majstrovstiev Slovenska v hasičskom športe. 
Bola to trojdňová súťaž, ktorej bežecké 
disciplíny sa presťahovali na jeden deň 
do Košíc, ale atraktívny výstup na štvrté 
podlažie cvičnej veže bol historickou 
udalosťou, keďže bol zasadený do prostredia 
popradského námestia. O prepis histórie 
sa postaralo aj domáce družstvo, ktoré 
na čele s reprezentantom Mariánom Rerkom 
vybojovalo v poradí už osemnásty titul Majstra 
Slovenska.

Marián Rerko (vpravo)
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Všetci si v  druhý deň 
podujatia odskočili na be‑
žecké disciplíny do Košíc, 
kde sa Popradčania na čele 
s  Mariánom Rerkom priblí‑
žili ešte viac k  celkovému 
triumfu. Náš najúspešnej‑
ší reprezentant tu vytvoril 
v  dvojboji národný rekord 
s  hodnotou 29,79  sekundy. 
„Teší ma každý rekord, ale je 
trochu škoda, že ho vylepšu‑
jem len takto po desatinách. 
Treba to ešte nejako vyšper‑
kovať. Mojím snom je urobiť 
tri rekordy v jeden deň a teda 
na veži, v stovke i v dvojboji,“ 
smelo vyhlásil M. Rerko.

49. ročník Majstrovstiev 
Slovenska v hasičskom špor‑
te vyvrcholil opäť v Poprade 
na ihrisku vo Veľkej kráľov‑
skou disciplínou – hasičský útok s vodou. Popradča‑
nia aj tu valcovali konkurenciu. Aj keď Marián Rerko 
k  tomu prispel mierou vrchovatou, jeho výkony ne‑
pomohli reprezentačnému tímu k  medaile. Slováci 
skončili štvrtí za Poľskom, Bulharskom a  prvým Čes‑
kom. Naopak, obrovská radosť vypukla v  domácom 
tábore. Popradčania obhájili titul Majstrov Slovenska 
a celkovo si pripísali už 18‑ty v poradí. „Veríme, že sa 
nezastavíme. Na budúci rok by sme to mohli okore‑
niť nejakým rekordom v  kolektívnych disciplínach,“ 
skonštatoval rekordér M. Rerko. „Veľmi sa tomu teším, 
lebo už sme prekonali Púchov, ktorý bol Majstrom 
Slovenska 17‑krát. Ďakujem chlapcom za to, že majú 
chuť a snahu trénovať aj vo svojom voľnom čase. Do‑
kazujú, že na Slovensku sú najlepší, a preto dopĺňajú 
v  hojnom počte aj slovenskú reprezentáciu na me‑

dzinárodných súťažiach,“ zdôraznil riaditeľ OR HaZZ 
v Poprade Ondrej Šproch.

Bola to skvelá bodka 
za vydareným poduja‑
tím, ktoré kladne hod‑
notil aj šéf slovenských 
hasičov. „Som nadšený 
a  spokojný s  tým, aké 
výkony jednotlivé druž‑
stvá predvádzali a  čo 
moji kolegovia dokáza‑
li. Viackrát som počas 
troch dní počul, ako si 
športovci pochvaľova‑
li výborné podmienky. 
Teší ma, že takto mohli 
zúročiť svoju celoročnú 
snahu,“ uzavrel prezi‑
dent HaZZ SR Pavol Mi‑
kulášek. 

 Marek Vaščura

Marián Rerko (vpravo)
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Od	 tvojho	 prvého	 veľkého	 úspechu,	 ktorým	 bol	
titul	Majstra	Slovenska	v rapid	šachu,	uplynuli	tri	

roky. Ako ti to odvtedy pomohlo v ďalšom vývoji?

„Zvýšil sa mi rating Elo ‑ šachové hodnotenie, 
(pozn. red.) a dosiahol som titul Fide Majster (prekročenie 
hranice 2300 ratingu, pozn. red.), ktorý na Slovensku majú 
okrem mňa iba dvaja chlapci v mojej kategórii.“

Pribudli aj ďalšie úspechy?

„Bol som niekoľkokrát na stupienku víťazov na Maj‑
strovstvách SR či už v rapid šachu alebo v klasickom šachu 
za jednotlivcov i  za školy. V  roku 2022 napriek tomu, že 
som mal iba 16 rokov, som hral na MSR mládeže v šachu 
v kategórii do 18 rokov a skončil som tretí. Bol to úspech, 
ktorým som si vybojoval postup na Majstrovstvá Európy 
v Turecku.“

Si starší a skúsenejší. Učíš sa stále v šachu nové veci?

„Určite sa zmenil môj spôsob rozmýšľania aj štýl hry. 
Z útočného a taktického variantu, kde každý ťah môže byť 
chybou, začínam prechádzať na strategický a pomalší štýl 
hry, kde postupom času uplatňujem množstvo malých 
výhod.“

Ako úspešný mládežník si prešiel rukami viacerých 
trénerov. Zmenilo sa niečo v tomto smere?

„Stále spolupracujem s Tomášom Krakom z Košíc, ale 
myslím si, že je pomaly čas, aby som sa obzrel trochu ďalej. 
Možno aj do zahraničia. Uvidíme, čo prinesie budúcnosť.“

Ako	vyzerala	tvoja	aktuálna	sezóna?

„Táto sezóna bola zaujímavá tým, že ešte pred začatím 
líg som bol na spomínaných Majstrovstvách Európy v Tu‑
recku, kde som obstál bez prehry na 31. mieste. Určite som 
mal na vyššie umiestnenie, ale o tomto rozhodla posledná, 
nešťastná partia. Následne som sa pustil do jednotlivých 
súťaží. Hral som 2. ligu za Poprad, 1. ligu za Liptovský Miku‑
láš a extraligu za Humenné. Určite mi hlavne extraliga dala 

mnoho skúseností 
vďaka protihráčom, 
ale aj spoluhráčom 
na vysokej šachovej 
úrovni, veď v  tíme 
máme českú šachovú 
jednotku Dávida Na‑
varu. S  Humenným 
sme sa umiestnili na 3. 
mieste, takže to bol určite obrovský úspech.“

Vyvrcholením	sezóny	boli	ale	nedávne	Majstrovstvá	
Slovenska mládeže. Ako to dopadlo?

„Konali sa v Dudinciach ‑ malom kúpeľnom meste. Hra‑
lo sa na 9 kôl. Moje ambície boli skončiť s medailou, aby 
som sa následne nominoval na Majstrovstvá Európy alebo 
Majstrovstvá sveta. Prvé tri kolá som čakal, že budú cel‑
kom jednoduché, ale opak bol pravdou a už v 1. kole som 
mal šťastie, že som neskončil iba s  remízou. Bez prehry 
som však hral až do 9. kola. V tom poslednom som vedel, 
že mi na 1. miesto stačí remíza. Stalo sa a mohol som sa 
radovať z víťazstva v kategórii do 18 rokov.“

Pred troma rokmi si sníval o titule medzinárodného 
majstra. Si s  pribúdajúcimi úspechmi bližšie k  tejto 
méte?

„Áno, posunul som sa o dosť bližšie práve tým, že som 
získal titul Fide Majstra, a taktiež mám pocit, že tento cieľ 
nie je nesplniteľný tým, že už s medzinárodnými majstra‑
mi dokážem remizovať a čas od času aj vyhrať. Delí ma už 
iba 100 Elo bodov a splnenie predpísaných noriem.“

Čo ťa najbližšie čaká a neminie?

„Cez leto plánujem zopár väčších OPEN turnajov, ale 
taktiež aj nejaký zavretý na splnenie noriem potrebných 
na získanie titulu medzinárodného majstra. V  novem‑
bri pôjdem hrať na Majstrovstvá sveta a na to sa budem 
poctivo pripravovať. Chcem hlavne ďalej hrať pokiaľ ma to 
baví a uvidím, kam sa mi podarí až dôjsť.“

 Marek Vaščura

Šimon Rybka 
zbieral v šachu 
ďalšie úspechy

Keď sme sa s  mladým talentovaných šachistom 
z  ŠK TJ LŠ VD Poprad Šimonom Rybkom naposledy 
rozprávali koncom roku 2020 o  jeho prvých veľkých 
úspechoch, mal len 14 rokov. Odvtedy dozrel nielen 
vekom, ale aj výkonmi. Tie vyšperkoval len nedávno 
na Majstrovstvách Slovenska mládeže v  Dudinciach, 
kde sa stal šampiónom. V rozhovore zhrnul, čo všetko 
v šachu za tri roky dokázal a kam sa posunul.
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Sport Club For All je známy svojou činnosťou 
pri organizovaní krúžkov, či turnajov v  rôznych 
športových disciplínach. Svoje aktivity rozšíril 

takmer pred rokom o jednu významnú novinku. V na‑
šom meste vznikol úplne prvý florbalový klub. „Myš‑
lienka založenia florbalového klubu vrela vo mne už 
dlhšie, nakoľko sa ma vždy v  septembri veľa rodičov 
pýta, či neorganizujeme nejaký florbalový krúžok. 
Do kariet nám vlani zahralo postavenie športovej haly 
v Strednej športovej škole, a tak už nič nebránilo tomu, 
aby sme klub založili. Florbal je v  školách populárny 
a tam sme rozhodili siete. Oslovili sme aj rodičov, kto‑
rých poznáme a takto sa chýr o nás šíril ďalej. Verím, že 
to bude stále rásť,“ uviedol zakladateľ prvého florbalo‑
vého klubu v Poprade Jozef Galajda.

V súčasnosti má klub niekoľko desiatok členov. Deti 
sú rozdelené zatiaľ do dvoch kategórií. „V  pondelky 
a stredy mávame na tréningoch deti z prvého stupňa 
základných škôl a  v  utorky a  štvrtky sa tu schádzajú 

žiaci druhého stupňa. Tieto kategórie sa slušne napl‑
nili, ale to neznamená, že neberieme do partie nových 
členov. Stačí prísť na tréning a na úvod vieme každému 
požičať aj hokejky,“ poznamenal Galajda.

Deťom sa venujú zatiaľ traja tréneri, ktorí na takúto 
možnosť v  našom meste už dlho čakali. „Florbalu sa 
venujem od roku 2010, kedy som začal hrávať za Veľ‑
kú Lomnicu. Postupne som okúsil trénerský i  rozhod‑
covský chlebíček. Stále som aktívnym rozhodcom, no 
chcel som sa posunúť ďalej a hlavne pomáhať deťom,“ 
prezradil tréner florbalu Jaroslav Šimko.

Klub je stále vo vývoji, ale snahou je organizovať 
dočasne aspoň prípravné zápasy pre deti. Podľa slov 
Jozefa Galajdu vznikne od budúcej sezóny viac ka‑
tegórií a niektoré z nich budú prihlásené už do súťaží. 
Pre stredoškolákov je v  pláne dlhodobá stredoškol‑
ská súťaž a  z  nej by mohli tí najlepší vytvoriť základ 
pre nové popradské družstvo. 

Marek Vaščura

V Poprade máme prvý 
florbalový klub

Florbal je rýchlo rozvíjajúca sa hra aj na Slovensku. 
Popradská mládež sa jej doteraz venovala zväčša 
v školách na hodinách telesnej výchovy a dospelí 
si z času na čas zahrali rekreačne. V tradičnom 
popradskom klube Sport Club For All si povedali, 
že by bolo dobré to nejako zastrešiť a dať deťom 
možnosť venovať sa tomuto športu aktívne. A tak 
máme aj v našom meste úplne prvý florbalový 
klub.

Jaroslav Šimko, tréner klubu
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V gymnastickom svete sú tzv. „slniečka“ dievčatá 
a chlapci z prípraviek jednotlivých športových 
klubov. Vlastnej súťaže sa dočkali až teraz, po‑

čas nultého ročníka podujatia, ktoré možno nazvať aj 
neoficiálnymi „Majstrovstvami Slovenska“. Postarali 
sa o to cvičiteľky z OZ ANADI Centrum Poprad, ktoré 
sa venujú deťom v predškolskom veku. „Som odcho‑
vankyňou klubu GY ‑TA Poprad a  trénerky Júlie Mik‑
šovskej. 25 rokov som v tomto klube pracovala. Mala 
som vždy ambíciu posunúť ďalej aj tie najmenšie deti, 
ktoré sa do GY ‑TY už nedostali. V našom občianskom 
združení sa schádzajú aj dvakrát do týždňa a s rados‑
ťou cvičia. Na súťaži ukázali, aké sú šikovné,“ uviedla 

predsedníčka OZ ANADI Centrum Poprad Anna Husá‑
rová. „Sú to vlastne ešte predškoláci a netvoria klubu 
GY ‑TA konkurenciu. Naopak, takouto formou je mož‑
né čo najviac detí pre klub vychovávať,“ zdôraznila le‑
genda popradskej gymnastiky z ŠK ŠG GY ‑TA Poprad 
Júlia Mikšovská.

Zaujímavosťou súťaže v Poprade bolo, že víťazom 
sa stal každý a nikto neprehral. Vytvorila sa tak nová 
tradícia súťaží pre najmenších a organizátori veria, že 
v budúcnosti raz bude zaradená aj do programu riad‑
nych majstrovstiev, pretože doteraz „slniečka“ súťažili 
len v rámci oblastných podujatí.

 Marek Vaščura

Slniečka 
súťažili 

v gymnastike
V Poprade sa dočkali svojej súťaže aj 

najmladšie gymnastky a gymnasti 
v predškolskom veku. Cvičiteľky z OZ 

ANADI Centrum Poprad pre nich 
zorganizovali nultý ročník pod názvom 
Majstrovstvo slniečok. Pozvanie prijalo 

sedem klubov zo Slovenska i Čiech 
a do priestorov Strednej športovej školy 

priviedli trénerky v prvú prázdninovú 
sobotu takmer 40 detí.

FOTO: archív GY‑TA Poprad
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Redakcia Me‑
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite‑
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú‑
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie taj‑
ničky i osemsmerov‑
ky posielajte najne‑
skôr do 20. augusta 
2023 poštou, alebo 
doručte osobne 
na adresu vydava‑
teľa: Mestská infor‑
mačná kancelária, 
Námestie sv. Egídia 
43/86, 058 01 Poprad, 
prípadne emailom na 
jana.pisarcikova@
msupoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre‑
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš‑
ný lúštiteľ získa dar‑
čeky pre najmenších 
od MIK Poprad a kni‑
hu Poprad a okolie 
z neba.

Výhercu cien bude‑
me kontaktovať tele‑
fonicky.

Tešíme sa na Vaše 
odpovede a prajeme 
Vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

 (red)
Riešenia z minulého čísla:
Tajnička: T1/1 Internej 
T1/2 kliniky 
T2 Pľúcne chorých 

Osemsmerovka: 

PASTEUROVHO ÚSTAVU                            

Sudoku:

arakanga, 
Ejsk,Ore,

saron,
sqauw

maďarský
zápor

zmy-
selnosť

patriaci
Anke

spievalo
(básn.)

bodavý
hmyz

kód
Litvy T1/2 meno

Eriky
kovová
mriežka

časť
celku

taliansky
prístav  odoberajú

T1/1 slovenský
spevák

bola
na daždi

obrazy

 bôžik
lásky 

škriepka

oxid
titánatý

plyn
(hovor.)

japonský
ostrov

český 
spevák

 čistiaci
prášok

sumerský
boh nebies

skutok

časť
areálu

popri tlak krvi

tropický
mravec

všetko
v poriadku

druh
papagája

Rumunsko
(MPZ)

hrací
list

indiánska
žena

slovenský
boxer

nažni

známková
pretlač
čínska
tráva posunok hreší

EČV
Nitry

otec
(fam.)

grécke
písmeno poza

 Arlington
(skr.)

rozhl.symf. 
orchester

Trail's End
Ranch 

kniha po-
verčivých

ruské
sídlo

zdochlina,
po

nemecky

 švédske
sídlo 

keď, až
rozmach čínska

dvojslivka

T2
(vpisujte 

po 2
písmená)

T1 (1895- 1975), T2. Živnostenský list získal v roku 1922. V roku 1940 mu Okresný úrad v Poprade udelil kominársku
koncesiu. V tomto roku mal na starosti 1291 mestských komínov. V rokoch 1936-45 bol miestopredsedom Dobrovoľného
slovenského hasičského zboru. Bol mimoriadne komunikatívny a spoločenský, takže si získal pomerne veľký okruh
známych. V roku 1948 sa museli všetci živnostníci po zoštátnení zriecť svojích regúl. Za jeho politické postoje, ako
„nepriateľ ľudu“, bol aj potrestaný, keď musel ísť na dva mesiace na nútené práce k  tzv. „čiernym barónom“. Popri ňom
sa vyučil za kominára dodnes aktívny najstarší kominár v Európe a blízkom okolí tajnička osemsmerovky.

SUDOKU OSEMSMEROVKA

BARMAN, BRAVČOVINA, DISPOZÍCIA, DVOJPROGRAM, GRANULE, HLÍSTA,
HVIEZDA, IMPÉRIUM, JAHODA, KABRIOLET, KROKVA, KVARTIEĽ, ODBORNÍČKA,
PASIVITA, PERKELT, PIADIMUŽÍK, POLHODINA, PRAŽENICA, PRILBA,
PRODUCENT, RAJNICA, SAMOPAŠNÍCTVO, SPRÁVCA, TURNÉ, VIADUKT, VOJSKO

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

skracuje
indický

hudobný
nástroj
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Piatok o 19:00  hod. - KONCERT
Sobota o 10:00  hod. - Rozprávka
Sobota o 19:00  hod. - KONCERT

23

30. 6. piatok  Otvorenie PKL – NO NAME
   1. 7. sobota rozprávka – Zbojnícka kráľovná
  ZUZANA SMATANOVÁ
   7. 7. piatok AYA + hosť
   8. 7. sobota rozprávka - Zlatovláska
  FUNKIEZ
14. 7. piatok PETER CMORIK
15. 7. sobota rozprávka - Dorotka
  DOMINIKA TITKOVÁ & Friends
21. 7. piatok NOCADEŇ
22. 7. sobota rozprávka – Šaško a kráľ
  ILONA CSÁKOVÁ
28. 7. piatok JANEK LEDECKÝ
29. 7. sobota rozprávka – Lapaj postrach dvora
  ANETA LANGEROVÁ

   5. 8. sobota rozprávka - Chlebík
11. 8. piatok DAVID KOLLER
12. 8. sobota rozprávka – Kráľovstvo varešiek
  ARZÉN
18. 8. piatok KRISTÍNA
19. 8. sobota rozprávka – Dorotka a Panda
  FOR YOU
25. 8. piatok GLADIATOR
26. 8. sobota rozprávka - Pyšná princezná
  ĽUDOVÁ HUDBA STANA BALÁŽA
   1. 9. piatok MIRAI
   2. 9. sobota rozprávka – Cesta za dúhou
  SÁM SEBOUw
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Jedinečný  program pre  det i  v  spoluprác i  s  CVČ Poprad 
denne od 14:00 do  18:00 + rozprávkov í  maskot i

Podujatie je realizované s finančnou podporou 
Ministerstva dopravy Slovenskej republiky

1. 8. utorok Otvorenie Made in Slovakia 
2. 8. streda 17:00-Hrdza / 19:00-Štefan Štec
3. 8. štvrtok 17:00-Beáta Dubasová / 19:00-Duchoňovci
4. 8. piatok 18:00-Peter Bič Project / 20:00-Juraj Bača + Párty Beat
5. 8. sobota 15:00-Kriman & RRain / 17:00-Tatranka / 19:00-Taký svet


